

# EL BIEN PÚBLICO

Oficina, Bastion. 39

Mahon, Miércoles 7 de Noviembre de 1894.

Año XXIII. Núm. 6.441.

## Desde Madrid

31 de Octubre.

Para oír las óperas del Real no hay que tomar abono, vestirse de tiros largos, pedir el coche y trasladarse á la plaza de Oriente. La Sociedad de teléfonos, que hace algunos años tenía ya montado el cómodo servicio de estas audiciones á domicilio, lo ha perfeccionado mucho, abaratando á la vez el precio. Arrellanado en la butaca propia, y al calor de la chimenea doméstica, puede oír perfectamente cualquiera camastron los tremendos rugidos de Otello y la plegaria de la infeliz Desdemona.

A propósito de óperas: dicen los periódicos que cinco, de autores españoles, en sazón para representarse. Son: «Los Pirineos», de Pedrell, letra de Victor Balaguer; «La Dolores», de Breton, con argumento de la aplaudida comedia de Feliu y Codina; «Carlos V», de Giró; otra de Albenzi, el que se ha ensayado felizmente en la Zarzuela con su «San Antonio de la Florida», que se está aplaudiendo en Apolo, y otra, con argumento de un drama de Guimerá, de Morera, compositor catalán, lo mismo que Morera y Pedrell. ¿Oiremos alguna de ellas en el teatro Real?

La buena música es muy celebrada, en tesis general; pero, en la práctica, no siempre dá buenos resultados. La empresa del teatro de la Zarzuela, que parecía iba á mirar por el esplendor del género, volviendo á sus buenos tiempos, está explotando otras aficiones del público, menos estéticas. Ahora se aplaude mucho en aquel teatro «El Husar», una pieza lírico-militar, nacida en Eslava, y agrandada para llevarla con mayor aparato al teatro de la calle de Jovellanos. La tropa femenina, tan explotada ya por Cereceda, es el principal aliciente de esta obra, que tiene algo de actualidad, porque hace la competencia á las maniobras militares.

La legion, ya numerosa, de los «reporters» del periodismo madrileño, está muy agradecida al duque de Tamares. El gobernador de Madrid ha querido que «los chicos de la prensa» tengan su credencial y distintivo, para que se les deje el paso libre en todas partes. Ese distintivo será una medalla de plata: en el anverso se ven las armas de España; á su alrededor se lee: «Gobierno civil»: debajo de aquellas, en gruesos caracteres, «Pase»; y el facsimile de la firma del gobernador. En el reverso, en artístico dibujo, el título del periódico y el nombre y el apellido del redactor. Estas primeras medallas las costea el duque, cuya esplendidez es notoria.—L.

## Abarzuza

Constituido el nuevo Gobierno y entrando á formar parte de él el señor

Abarzuza como ministro de Ultramar, único ministro nuevo en el Gabinete que ha sido formado, nos parece oportuno dar algunos detalles de su biografía, no haciendo lo propio respecto de los demás ministros, por ser de sobras conocidos:

Don Buenaventura Abarzuza y Ferrer, nació en Totana en 1841. Educado en Inglaterra y vuelto á su patria en los albores de su juventud, figuró en las filas democráticas desde 1875. Con su palabra y con su pluma trabajó luego por la revolucion del 68, y fué después á las Constituyentes representando el distrito de Alcoy, del 69 al 71. También fué diputado el 72 primera, 72 segunda y 72 tercera, y de la Asamblea del 73 y de las Constituyentes del mismo año. También en 1873 fué Embajador de la República en París.

En las Cortes liberales del 81 representó á la provincia de Murcia.

Después ha sido senador varias veces.

Amigo de la intimidad del señor Castelar, y comentarista distinguido de sus doctrinas políticas, es una de las figuras más importantes del posibilismo, cuya jefatura ejerce ahora. Es orador muy atildado y elocuente y sus discursos producen siempre espectacion y arrancan calurosos aplausos.

## El cardenal Monescillo

El corresponsal en Toledo de nuestro colega «El Liberal» de Madrid envía al citado periódico la relacion de una interesante conferencia que ha celebrado con el sábio cardenal arzobispo.

### La salud del cardenal

«—Mi salud—dijo el ilustre anciano—es, gracias á Dios, muy buena; estoy mejor que hace diez años, y apesar de mis achaques, aún puedo dictar á mis secretarios cuantos escritos se publican con mi firma, y dedicarme á pensar en los múltiples asuntos de la diócesis, para resolverlos con arreglo á mi conciencia, y siempre ciféndome á las doctrinas de la Iglesia católica. Sé que hay muchos que quieren enterrarme... pero ya he visto morir á algunos de mis enterradores.

Estoy bastante viejo, y aún así creo he de vivir «veintitres» años mas, y de las tres facultades del alma, no tengo entendimiento ni memoria, pero me queda toda la voluntad.»

### Lo temporal y lo espiritual

«Con mucho sentimiento vengo notando que de algún tiempo á esta parte parece que quiere todo el mundo tener derecho á prejuzgar los asuntos que son de la exclusiva competencia del episcopado y que á menudo salen maestros que quieren dar lecciones gratuitas á los obispos y ser jueces y profesores de la doctrina cristiana. Aquí hace falta marcar de una manera precisa la

division de lo temporal y lo espiritual.»

### El concilio nacional

«A este fin deseo la celebracion de un concilio nacional, donde se discutan puntos importantes relacionados con este asunto, y esta idea, hija de mi pobre inteligencia, será expuesta á Su Santidad, á quien humildemente pediré la competente venia y su santa bendicion, y será expuesta al gobierno, á quien pediré la autorizacion debida. Creo que en la preparacion del concilio, contando con la benevolencia de nuestro amado Pontífice y el permiso de los poderes públicos, tardaremos unos tres años, tiempo preciso para que los prelados españoles hagan sus trabajos, indiquen sus puntos y estudien los asuntos que han de someterse á deliberacion.»

### Lo del P. Corbató

—¿Y de la cuestion del P. Corbató, sabé algo vuestra eminencia?

«Muy poco ó nada. Estaba en Valencia cuando yo estuve, pero no le conozco. Me remitió su libro, que no he leído, y creo que de ello acusé recibo al interesado. He oido decir que se hablaba en él de si la reina-regente pertenecía ó no á la masoneria, y se quiso que yo diera un manifiesto negándolo. Mi retraimiento de la vida palaciega y mi desconocimiento de otros asuntos que no son los de mi diócesis, me hacen permanecer callado, porque nada sé y no puedo hablar de lo que ignoro.»

### República católica

«Cuando triunfó la revolucion de 1868—dijo—me encontraba yo de obispo en Jaén, y predicaba respeto y sumision al poder constituido, lo que podía muy bien cumplirse sin dejar de ser católico... y desde el púlpito decia á los republicanos:

—No seáis tontos, y no gastar el tiempo en balde... A mí no me asusta la república. Constituid una república cristiana, y desaparecerán todas las monarquías.»

## Triunfo

### de la política de Leon XIII

No es ocasion esta de estudiar la política de Leon XIII, sino de poner de manifiesto la entereza y la energia con que en Bélgica, como en Francia, la ha llevado á cabo, y de cantar sus triunfos.

Woeste y Jacobs, los dos jefes de más prestigio del partido católico de Bélgica, con su órgano en la prensa «Le Courrier de Bruselles», mantenian divididos á los católicos belgas con su integrismo y sus intransigencias. Frere-Orban triunfaba con ésto, y el partido liberal con sus leyes secularizadoras de la enseñanza descristianizaba á Bélgica, cuando Leon XIII impuso á los integristas é intransigentes su poli-

tica, les obligó á aceptar la hipótesis legal existente, y á su voz se realizó la union de los católicos.

La consecuencia de ésto han sido diez años de dominacion desde el poder del partido católico, y las últimas grandes victorias electorales de éste, que no tienen ejemplo en la política de ningun pueblo.

Tambien en Francia encontró obstáculos la política de Leon XIII. Paul de Cassagnac y «La Gazzette de France» hicieron contra ella terrible campaña en nombre de intereses mezquinos de la política y aun en nombre de intereses personales. «L' Autorité» llegó á afirmar que muchos Prelados pensaban como Paul de Cassagnac, y se atribuyeron á intransigencias y al deseo de crear obstáculos á la política del Papa no pocos actos del insigne Arzobispo de Lyon, que tan alto había de colocar luego su nombre cuando el asesinato de Carnot.

Ciento ochenta y tres periódicos de provincias, algunos que se suponía inspirados por Prelados, con intencion manifiesta de perjudicarles y dañar á la Iglesia, recomendaban á «L' Autorité» y á los demás periódicos que en París, titulándose y todo católicos, contrariaban la política de Leon XIII. ¿Y qué ha sucedido? Ha ocurrido que estos contradictores han ido desapareciendo poco á poco, que los Prelados han ido haciendo pública unos tras otros su adhesion á la Política de Leon XIII, y que esta política triunfa de todos los obstáculos y dificultades, y que Francia ve en ella su única salvacion en no lejano porvenir.

En el discurso dirigido por el Papa á la peregrinacion obrera, comentario bellissimo y decisivo y terminante de la enciclica «Cum multa», dijo por modo más claro aún que quiere en España la misma política que tan magníficos resultados ha dado en Bélgica, y que tantas esperanzas ha despertado en Francia.

Confíemos en Dios que los obstáculos serán vencidos aquí como lo han sido en Bélgica y en Francia, y que si son mayores aquí, también serán mayores las energías del Leon de Judá para vencerlas.

El gigante que está en el solio de San Pedro reúne á la sabiduría más alta el poder más alto también, del mundo.

## Una revolucion por telegrafo

La caída de Carlos Ezeta, el presidente de la república de Salvador, más que á la fortuna militar de sus adversarios, ha sido debida al ingenio de un general revolucionario.

El gobierno disponía de 14.000 hombres; los sublevados no tenían más que 6.000. La lucha era temeraria.

Pero el jefe de la revolucion tuvo una idea salvadora, como deben serlo

todas las ideas en el Salvador, y la puso en práctica sin perder momento.

Salióse á mitad de camino entre San Salvador y Santa Ana, cortó el telégrafo y en cada cortadura puso un aparato de trasmisión.

En la primera de estas capitales estaba el presidente Carlos Ezeta. Sitíandole á la segunda se hallaba su hermano Antonio, vicepresidente de la república.

El jefe de la revolución mandó á Carlos un telegrama firmado «Antonio,» anunciándole que las tropas leales que sitiaban á Santa Ana habían sufrido una derrota completa, que el país se sublevaba en masa, secundando á los insurrectos, que el grueso de las fuerzas revolucionarias marchaba sobre San Salvador, y que el único camino de salvación era la fuga.

A Antonio le envió un telegrama firmado «Carlos,» diciendo que la insurrección había estallado en San Salvador, que los sublevados se habían apoderado del gobierno, y que él, el presidente, se refugiaba á bordo de un buque alemán.

Engañados de esta suerte los dos hermanos, y creyéndose vencidos, abandonaron sus puestos al general revolucionario Gutiérrez, el cual obtuvo una victoria completa con sólo haber puesto dos telegramas.

A pesar de la facilidad con que, por lo visto, ha cuajado ésta, las revoluciones por telégrafo no son raras en las repúblicas de la América del Sur.

La idea original de ellas pertenece, sin embargo, á un republicano español, más eminente en el saber que en la política y gran soñador por añadidura, que en tiempos de la revolución imaginó y llegó á tener perfilados todos los pormenores de un golpe de Estado que había de poner el gobierno en manos de sus amigos sin disparar casi un tiro.

Consistía el plan en cortar los hilos telegráficos en las cercanías de Madrid, aplicarles aparatos de trasmisión como en Salvador y empezar á mandar despachos. A Madrid comunicando la noticia de levantamientos, primero, en las ciudades más importantes, y del triunfo, después, de los sublevados en todas partes. A las capitales de provincia, anunciando que había estallado una revolución en Madrid, luego que había triunfado ésta, después la constitución del nuevo gobierno, y por último las órdenes á las autoridades para que entregasen el mando á las personas que se les indicaban.

¿Por qué causas no llegó á ensayarse nunca la realización de este plan? Tal vez algún historiador minucioso del período revolucionario descifre este curioso misterio.

## Los crímenes de la codicia

Las autoridades judiciales han descubierto en una casa terrera de la jurisdicción de Icod (Tenerife), un crimen que según las versiones que corren y los detalles de que aparece revestido, se creará inverosímil en fuerza de ser monstruoso é inhumano.

Un vecino de dicho pueblo recién llegado de América trató de inquirir el paradero de un su amigo y compañero un tiempo en América de negocios, llamado Manuel Mesa, con el cual había logrado ganar una pequeña fortuna.

De sus averiguaciones adquirió la certeza de que Mesa no había muerto, aun cuando de diez años á la fecha, nadie pudo darle razón de su paradero.

Al preguntar á la madre y hermanos de su desaparecido amigo, algo muy horrible sospechó, puesto que sin pérdida de momento envió una denuncia al juzgado de Tenerife, que inmediatamente se trasladó á Icod con objeto de practicar las consiguientes diligencias.

Muy pocos días después Manuel Mesa fué hallado por el juez en un encierro en que su madre y hermanos habíanle recluso *hace diez años*, teniendo con las manos sujetas con una gran argolla de hierro, como si fueran esposas, sin otra ropa que una camisa, ni otro lecho que el suelo, en una pequeñísima habitación, donde tenía que hacer todas sus necesidades, recibiendo por un agujero del techo, por comida, la misma que se da á los cerdos.

La madre y un hermano de este desgraciado han sido reducidos á prisión por tan enorme delito.

Ellos tratan de disculparse diciendo que estando Manuel loco furioso y no teniendo dinero para tenerle mejor atendido resolvieron encerrarle en la forma inhumana en que le encontró el juzgado.

Otras versiones aseguran, sin embargo, que malgastado por su familia el dinero que Manuel trajo de América, y como éste tratara de hacer una reclamación en forma, su madre y hermanos determinaron ponerle en el suplicio en que hasta hace poco ha estado, para impedirle de este modo que hablara.

Imposible hasta ahora saber la verdad, pues aunque Manuel Mesa aparece ahora efectivamente como loco ó imbécil, es lo cierto que el encierro, el hambre y la falta de aire y de luz pueden haber determinado en él ese estado.

El infeliz Mesa ha sido trasladado al hospital de Tenerife, donde no sin trabajo le quitaron las argollas que sujetaban sus manos, pues estaban unidas por un pasador de tornillo y éste remachado.

## RECORTES

### Inoculación antídiftérica

Los experimentos realizados en las clínicas destinadas á esos efectos por monsieur Roux, á cargo de los doctores Chaillon y Morian, solo dan disminución, si bien considerable, en la mortalidad de los enfermos atacados de difteria de diagnóstico preciso.

Hay tal escasez de líquido de inoculación, que no queden satisfacerse las necesidades de dichas clínicas de experimentación, y hasta fines de año, á pesar de los extraordinarios recursos concedidos por el gobierno y por el Ayuntamiento de París, no podrán los caballos preparados suministrar lo preciso á las necesidades de la Francia.

Los caballos, para estar en condiciones, necesitan cerca de tres meses de preparación, y se han comprado 20 más estos días.

Como la cuestión es tan trascendental, el gobierno francés no quiere que sea objeto la inoculación de la industria particular, y procura evitar falsificaciones y adulteraciones.

### Abnegación sublime

Refiere un periódico belga un caso que merece ser conocidísimo:

Hace pocos días que un miembro de

una Congregación religiosa pidió á la superiora del convento de Tilbourg (Holanda) le facilitara seis religiosas para ir á cuidar en la Guyana holandesa á los leprosos, que allí tanto abundan.

La superiora llamó á todas las religiosas y les dió cuenta de la petición, exponiéndoles de paso el peligro á que se exponían. Ninguna de ellas vaciló en sacrificar su existencia por aliviar al prójimo, y las ochenta Hermanas de la Caridad se brindaron á ir á la Guyana.

De esas ochenta, la superiora escogió seis, que dentro de muy pocos días partirán para la Guyana, en donde seguramente contraerán tan terrible mal; pues la fuerza propagativa de éste es tan intensa, que de cien individuos se registran noventa casos de lepra.

\*\*\*

### El sucesor de Wagner

Desde hace veinte años, Alemania busca un nuevo Wagner entre sus compositores, y en varias ocasiones creyó hallarlo, pero ni Goldmark, ni Weingaertner, ni Richard Strauss, en quienes puso su confianza, han mostrado talla suficiente para recoger la gloriosa herencia del maestro de Bayreuth.

Ahora se ha encontrado al maestro Humperdinck, que parece reunir los méritos necesarios para ello. Su ópera «Hansel y Gretel» ha sido la revelación de ese genio musical de este último tercio del siglo XIX. «Hansel y Gretel» es una verdadera obra maestra, y desde el verano último que se representó en Weimar hasta el momento actual, ha recorrido triunfalmente todos los escenarios líricos del imperio, alcanzando una gran celebridad.

Esa partitura se compone de tres cuadros, en los cuales se desarrolla una de las leyendas más populares de Alemania, observando en toda ella su autor el género musical que tanto inmortalizara á su maestro, pues hay que advertir que Humperdinck fue el discípulo más querido de Wagner.

### Timo original

En un estanco de Bilbao se presentó una de las pasadas noches un sujeto con una carta abierta pidiendo sellos por valor de 17'50 pesetas.

Una vez que le entregó la estancuera lo solicitado, el «parroquiano» añadió con tono que revelaba su contrariedad:

—Caramba, me he dejado el dinero en casa; aquí dejo la carta hasta que vuelva con los cuartos.

Y desapareció del estanco como un rayo.

La dueña de aquél echó entonces á correr tras el fugitivo, gritando: ¡A ese! ¡A ese!

Y ahora viene lo gracioso.

El perseguido, que se dió de manos á boca con un municipal, á fin de que éste no conociera que á él iban dirigidos los gritos, comenzó á increparle duramente porque no había reparado en un individuo, al que era su deber haber detenido.

El pobre municipal, lejos de sospechar que estaba hablando con el delincuente, se excusó de la manera mejor que pudo, mientras el sujeto en cuestión desaparecía como por encanto, dejando burlada á la estancuera, á la autoridad y á una porción de transeuntes que se aglomeraron en el sitio de la ocurrencia.

\*\*\*

### A los aficionados al box

James J. Corbett, campeón de los boxeadores de gran peso, acaba de firmar en América un contrato, por el cual se compromete á tener un próximo encuentro con otro adversario digno de él; será éste Robert. J. Fitzsimon, campeón de los boxeadores de peso medio.

La apuesta entre los dos combatientes será de 40.000 dollars, próximamente 200.000 pesetas, y debemos añadir que las apuestas particulares concertadas en favor de uno y otro campeón sobrepujan ya un millón de pesetas.

El encuentro tendrá lugar en el mes de Julio de 1895, en el Club Atlético de Jacksonville, ante la más escogida sociedad.

Después de noticias como ésta, ya pueden gritar contra la barbarie de nuestras corridas de toros.

\*\*\*

### Concurso de gallos

En Bélgica empieza á hacer fortuna un nuevo género de «sport», especialmente en los alrededores de Lieja, donde van aficionándose mucho á él los campesinos.

Se trata de los concursos de canto de los gallos.

He aquí en lo que consiste el juego: en un jardín colocan una fila de jaulas, dentro de cada una de las cuales hay un gallo encerrado; delante de las jaulas, á un metro próximamente de distancia, un hombre encargado de tomar nota de las veces que canta cada uno de los animalitos. El concurso dura una hora, y el gallo que más ha cantado, aquel es el que gana.

En el último concurso celebrado en Pouseur, uno de los gallos cantó 134 veces.

Antes estaban en boga las riñas de gallos, pero las autoridades de Bélgica persiguieron severamente esos espectáculos sangrientos. Entónces fué cuando los jugadores inventaron los concursos de canto, que podrán ser todo lo pueriles que se quiera, pero que, al fin y al cabo, son mucho menos crueles que las peleas de gallos.

### Nuevo fusil

«La Nazione» declara que el nuevo fusil italiano es superior á todos los demás fusiles de las potencias europeas.

Su construcción es más sencilla y su manejo más fácil que el del fusil alemán. Solo pesa tres kilogramos.

El sable bayoneta es muy corto y se coloca sobre el eje y en el plano vertical del cañón; cada cartucho pesa 21 gramos y medio; la rapidéz del tiro es de 20 disparos por minuto, y se pueden hacer 500 sin que se caliente el cañón.

El alcance y la precisión del tiro son admirables, y por último, el precio del fusil es de 40 liras.

Solo tiene un inconveniente la nueva arma, y es que no puede ser construída con rapidéz.

\*\*\*

### ¿Y la cesta?

En una de las últimas excursiones hechas por la Reina Victoria desde su Palacio de Balmoral á los pintorescos alrededores, sabiendo un acaudalado propietario que Su Graciosa Majestad se detenía á tomar un «lunch» en una estación cercana á su castillo, encargó á su jardinero cortara los mejores racimos de uvas que hubiese en las estufas, y, cuidadosamente preparados en



# LA MENORQUINA

COMPANIA DE NAVEGACION

Entrados el 6

VIAJES A BARCELONA CON ESCALA EN ALCUDIA  
Saldrá el domingo próximo 11 Noviembre para dichos puntos el vapor-correo

## MENORQUÍN

su capitán D. Bernardo Cabot, admitiendo carga y pasajeros.

Despacho: Sres. Goñalons, Carreras y Compañía, Angel, 10, Mahon.—Sres. Ques hermanos, Alcudia.—Sres. Moll y Corominas, Plaza Palacio, letra B, Barcelona.

# Sociedad Mahonesa de Vapores

PARA ALCUDIA Y BARCELONA

Saldrá el próximo domingo 11 de Noviembre a las 8 de la mañana el vapor

## NUEVO-MAHONÉS

al mando de su capitán D. Tito Ginart. Admite carga y pasajeros a los siguientes reducidos precios:

En 1.ª cámara Ptas. 7'00  
En 2.ª id. " 4'00  
En 3.ª (sobre cubierta) 1'50

El 15 por ciento á cargo de los pasajeros.

Despacho: Infanta, 24.

# Subasta

El día 15 de Noviembre próximo á las once de su mañana, se venderán en licitación privada, en el despacho de don Juan Martorell, calle de Deyá número 19, si las posturas fuesen del agrado de los vendedores, las fincas siguientes:

1.º El predio conocido por *El Furi de baix* situado en el término municipal de Ciudadela, de unas 117 hectáreas tierra de cultivo, y unas 6 hectáreas de monte bajo y chumberas, y libre de todo gravámen.

2.º La casa calle de Anuncivay, señalada con los números 6, 8 y 10, con el gravámen del derecho de habitación.

Dichas dos fincas se venden separadamente.

# Vino tinto

de mesa de Llucesanas, de dos años, á 8 reales vellón los seis litros: el litro á 35 céntimos de peseta y á 25.

Tomando por cuarteros y medios cuarteros se pone á domicilio.

21, ARRAVALETA, 21.

# Préstamos

en primeras hipotecas y á renta vitalicia; administración, compra y venta de fincas; cobro de alquileres, deudas, atrasos, y varios otros asuntos se procuran y ejecutan con toda actividad, bajo las respectivas comisiones establecidas, pagaderas al contado. Informes: Mahon, Deyá, 16, 1.º

# LA CATALANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE GAS

Autorizada por R. Decreto de 25 de Agosto de 1865.

Unica en su clase, domiciliada en Barcelona, Dormitorio de S. Francisco, 5, pral. (EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)

Capital social 20.000.000 de reales

Director Gerente, Sr. D. Fernando de Delás, ex-Diputado á Cortes, Abogado y propietario.

Capitales asegurados: 1,913.542.627 pesetas

La Compañía ha satisfecho por 2.751 siniestros, la importante cantidad de

4.195.868'86 pesetas

Esta Compañía cuenta por si sola en la Isla de Menorca mayor número de asegurados que todas las demás Compañías de su clase.

Sub-Director en Menorca: D. Pascual José Hernandez. Arravaleta, 3 MAHON

# FÁBRICA DE LICORES

DE

## RAFAEL PONS BORRAS

8, Andén de Levante, 8.--MAHON

Desde mañana se expenderán en esta antigua y acreditada fábrica, los Aguardientes y Licores elaborados con Alcohol puro de Vino, á los precios que á continuación se anotan:

	Mahon	Villa Carlos	Exirarradio é interior de la Isla
	Pesetas	Pesetas	Pesetas
Aguardiente de Santa María. Litro	1'00	1'00	0'75
Id. doble Anís 1.ª	0'80	0'85	0'60
Id. id. id. 2.ª	0'70	0'75	0'50
Ginebra del país de 1.ª	0'70	0'75	0'50
Anisete del país de 1.ª	0'80	0'80	0'50
Palo del país de 1.ª	0'80	0'80	0'50
Absenta del país de 1.ª	0'80	0'85	0'60
Caña blanca de 1.ª	1'00	1'05	0'80
Id. colorada de 1.ª	1'00	1'05	0'80
Id. id. de 2.ª	0'90	0'95	0'70
Id. id. de 3.ª	0'80	0'85	0'60
Cognac de 1.ª	2'00	2'05	1'80
Ginebra Holanda de 1.ª	2'00	2'05	1'80
Ron de 1.ª	1'50	1'60	1'25

# LA CONFIANZA

FÁBRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES DE

## JOSÉ PONS SINTES

ANDEN DE LEVANTE, N.º 16.--MAHON.

Desde hoy se expenden en esta moderna y acreditada fábrica los aguardientes y licores elaborados con alcohol puro de vino á los precios que á continuación detalló:

	Mahon	Villa-Carlos	Extraradio é interior de la Isla
	Pesetas	Pesetas	Pesetas
Aguardiente de Sta. Maria. . . . . Litro	1'00	1'00	0'75
Id. doble anís 1.ª (seco) . . . . . »	0'80	0'85	0'60
Id. doble anís 2.ª (seco) . . . . . »	0'70	0'75	0'50
Id. doble anís 1.ª (dulce) . . . . . »	0'85	0'90	0'65
Id. sencillo (dulce) . . . . . »	0'75	0'80	0'55
Ginebra del país de 1.ª . . . . . »	0'70	0'75	0'50
Anisete del país de 1.ª . . . . . »	0'80	0'80	0'50
Palo del país de 1.ª . . . . . »	0'80	0'80	0'50
Absenta del país de 1.ª . . . . . »	0'80	0'85	0'60
Caña blanca de 1.ª . . . . . »	1'00	1'05	0'80
Id. colorada de 1.ª . . . . . »	1'00	1'05	0'80
Id. colorada de 2.ª . . . . . »	0'90	0'95	0'70
Id. colorada de 3.ª . . . . . »	0'80	0'85	0'60
Cognac corriente . . . . . »	2'00	2'05	1'80
Ginebra Holanda de 1.ª . . . . . »	2'00	2'05	1'80
Ron de 1.ª . . . . . »	1'50	1'60	1'25

# LA UNION

COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN 1828

Esta Compañía, la primera de las Compañías francesas de Seguros contra incendios por la importancia de su cartera, asegura, además del riesgo de incendio, los daños que pueden ocasionar la caída del rayo, la explosión del gas de alumbrado, del vapor, de la dinamita y otros explosivos

Capital social. . . . .	10.000.000 pesetas.
Reserva. . . . .	7.635.000 »
Primas á cobrar. . . . .	71.660.157 »
<b>Total. . . . .</b>	<b>89.295.157 »</b>

Capitales asegurados. . . 14.729.521.163 »  
Siniestros pagados. . . . . 183.000.000 »

Sucursal española: Barcelona, Paseo de Colon, y calle Merced, 20, 22 y 24.

DIRECTOR: Sr. D. E. GES.  
SUB-DIRECTOR: D. Federico J. Cardona, calle Gracia, 45 y Muelle.—MAHON

# F. PARÉS

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO

Como Médico especialista, después de una larga práctica en diversos países, trata con verdadero éxito los casos más graves. Así mismo todas las enfermedades crónicas y agudas que tengan relación con las *Nerviosis* y las diversas formas histéricas.

Calle Moreras, 25, altos--MAHON

# PASTILLAS FOSFATADAS

DEL

## Dr. KLEIN

Autor de las pastillas NIELK

ESTAS PASTILLAS Á BASE DE FOSFATO DE CAL, SE PUEDEN TOMAR SOLAS Ó TAMBIÉN DISUELTAS EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR LA ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, TISIS, &, Y MUY CONVENIENTES EN LAS CONVALENCIAS, EMBARAZO Y DENTICIÓN.

Venta: D. Jaime Ferrer, farmacéutico, Castillo 11.—Autor, Dr. Klein, Escudillers, 82 BARCELONA.

# Subasta

El día 11 del próximo Noviembre á las 11 de la mañana se venderá en licitación pública y en el despacho del Notario don Francisco Mercadal las fincas siguientes:

1.º El predio San Bernardo situado en el término de Ciudadela, valorado en 35.000 pesetas.

2.º El predio Bech nou situado en el término de Alayor, formado de la finca de este nombre, de la estancia Santa Pilar y de un huerto conocido por Hort del Bech, valorado en 77.500 pesetas.

3.º El predio Rafal nou situado en el término de esta ciudad, valorado en 85.000 pesetas.

4.º Una finca rústica situada en el término de esta ciudad, en el parage denominado El Gorch ó sea camino de la Fuente d'en Simon, de estension de 8 hectáreas regantio semilla de cáñamo y 5 cuarteras tierras secano, con algunos árboles frutales, valorada en 23.333'33 pesetas.

5.º Catorce quince avas partes de un huerto situado en esta ciudad, y en la calle de Santa Eulalia, señalado con el número 42, valorado en 1.750 pesetas.

6.º Una casa situada en esta ciudad calle de Anuncivay señalada con el número 24, valorada en 23.750 pesetas.

7.º Un almacén, sin enumerar, situado en el Andén de Levante del Muelle de este Puerto, valorado en 1.250 p-setas.

8.º Una cochera con un huerto conti-

guo situada en esta Ciudad calle de Santa Cecilia señalada con el número 62, valorada en 8.000 pesetas.

Y 9.º Una casa situada en el pueblo de Villa-Carlos calle de San Pedro señalada con el número 85, valorada en 3.000 pesetas.

Los títulos de propiedad y condiciones de dicha venta obran en poder del referido Notario.

# BUTIFARRONS

de cerdo exclusivamente se venden al por mayor á dos pesetas la carnícera en Villa-Carlos calle de San José números 1 y 2, Almacén d' els Bous.

Para Mahon á 2'20 pesetas la carnícera, sirviéndose los pedidos á domicilio.

Los pagos al contado ó á plazo con garantía.

# Para alquilar

Lo están las casas de la calle Nueva números 3, 5 y 7 Informes, calle del Angel, número 8.

Lo está la casa calle del Castillo, número 45. En esta imprenta informarán.

Imp/ de M. Parpal